
PROTOKÓŁ  Nr 16/07
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ

Z DNIA 14 GRUDNIA 2007R

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji:
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący,
2) Zygmunt Bury,
3) Tomasz Krakowski,
4) Michał Okoniewski

oraz
1) Piotr Hemmerling  -Z -ca Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,
2) Stefan Kubicki  - Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza,
3) Bożena Brzezińska – Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza,
4) Krzysztof Wiese – Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej,
5) Wiesława Jóżefowicz – Inspektor ds. ochrony środowiska

Przebieg  posiedzenia  protokołowała  podinspektor  ds.  obsługi  Rady  Miejskiej  – 
Agnieszka Dulińska.

TEMATYKA POSIEDZENIA
1) Otwarcie,  stwierdzenie  quorum  i  przyjęcia  protokołu  z  poprzedniego 

posiedzenia Komisji
2) Analiza  materiałów przygotowanych  pod  obrady  XV  Sesji  Rady  Miejskiej  w 

Mroczy
3) Wolne głosy i wnioski

Ad.1/

Otwarcia  posiedzenia  dokonał  Przewodniczący  Komisji  witając  wszystkich 
członków Komisji oraz zaproszonych gości. 

Przewodniczący stwierdził obecność wszystkich członków komisji, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne.

Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty.

Ad.2/
I. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmiany Statutu Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 
Mroczy

Stefan Kubicki – Potocznie mówi się, że w Witoslawiu jest przedszkole. Zgodnie z 
ustawą o oświacie nie jest to przedszkole. Nie spełnia wymogów.
Piotr Hemmerling – Wychowawca nie będzie opłacany zgodnie z kartą nauczyciela. 
Lokal nie spełnia wymogów, jakie są zapisane w ustawie o oświacie. Jest to trochę 
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wybieg. Dostaliśmy na to pieniądze z zewnątrz. Projekt kończy się 30 marca. Chcąc 
to później kontynuować musimy wywołać tę uchwałę.
Stefan Kubicki – W Statucie Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji musi 
być taki zapis, bo inaczej nie byłoby można tego finansować.
Zbigniew Przybylski – Nie ma przeszkód, aby takie ogniska powstawały w innych 
wsiach?
Stefan Kubicki – Nie.
Piotr Hemmerling – W Witosławiu ognisko przedszkolne zostało stworzone dzięki 
środka z zewnątrz. Chcieliśmy, aby do tego projektu zgłosiły się jeszcze inne wioski, 
ale nie było chętnych ludzi.
Stefan Kubicki – Tutaj dostaliśmy wyposażenie. Mając taki zapis nie znaczy to, że 
zaraz będziemy robili takie przedszkola we wszystkich wsiach.
Piotr  Hemmerling  –  Muszą  zostać  spełnione  określone  warunki.  Muszą  być 
odpowiednie pomieszczenia. Chcemy, aby namiastkę takich przedszkoli otworzyć w 
innych wsiach jak tylko pozwolą warunki mieszkaniowe.
Tomek Krakowski –  Na pewno nie będzie nas stać, aby taki przedszkole było w 
każdej wsi. Na pewno tam gdzie większe skupisko ludzi. Jest to ważne dla dzieci.
 Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

2) zmian  i  przyczyn podziału  Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury  i 
Rekreacji w Mroczy

Piotr Hemmerling – Jest to wymóg formalny.
Stefan Kubicki – Jest to zamiar podziału. Podział może być dopiero za 3 miesiące 
po  uchwaleniu  tej  uchwały.  Na  ten  temat  nie  wypowiedziała  się  jeszcze  Rada 
Programowa, bo przy zamiarze taka opinia nie jest potrzebna. Opinia taka będzie 
potrzebna dopiero przy podziale. Przez te 3 miesiące będzie czas na dyskusje. W tej 
strukturze,  co  obecnie  GOK  nie  otrzyma z  zewnątrz  pieniędzy  na  bibliotekę.  Jak 
biblioteka  będzie  samodzielną  jednostką  będzie  mogła  starać  się  o  pieniądze  z 
zewnątrz. 
Zbigniew Przybylski – Czy w związku z tym będzie zwiększone zatrudnienie?
Stefan Kubicki – Nie. W przyszłości księgowość MGOKiR będzie robiła dla biblioteki.
Michał Okoniewski – Czy biblioteka w Witosławiu będzie filią?
Stefan Kubicki – Tak. Zostanie utworzona Miejsko Biblioteka a Witosław pozostanie 
filią.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

3) sprzedaży  w  drodze  przetargu  nieograniczonego  działek 
zabudowanych położonych we wsi Orle gm. Mrocza

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

4) zbycia  lokalu  mieszkalnego  położonego  w  Witosławiu  45/5  gm. 
Mrocza w drodze przetargu nieograniczonego

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

5) zmiany uchwały Nr XIV/88/07 Rady Miejskiej w  Mroczy z dnia 12 
listopada 2007 r. w sprawie ustalenia wysokości stawek opłata za 
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zajęcie 1 m2  pasa drogowego dróg gminnych położonych na terenie 
miasta i gminy Mrocza na cele niezwiązane z budową, przebudową, 
remontem, utrzymaniem i odbudową dróg

Stefan Kubicki  –  Musimy tę  uchwałę  poprawić,  ponieważ  mieliśmy 10,50 zł,  a 
zgodnie z ustawą może być do 10 zł.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

6) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania diet 
dla  radnych  i  przewodniczących  organu  wykonawczego  jednostki 
gminny

Zbigniew Przybylski – Dotyczy ta uchwała sytuacji, jeśli radny pełni także funkcje 
sołtysa. Komisja Rewizyjna pracuje więcej niż inne komisje, a nie mamy „nic z tego”. 
W związku  z  tym wystąpiłem,  aby  dla  członków naszej  komisji  był  3% dodatek 
miesięcznie  od  kwoty  bazowej.  Jest  miesięcznie  niecałe  40 zł.  Możemy nie  robić 
kontroli i wtedy nie będzie dodatkowych posiedzeń komisji, ale jeśli zleci nam Rada 
kontrolę to będziemy musieli ją wykonać.
Stefan Kubicki – Za co ma być to 3% więcej?
Zbigniew Przybylski – Za to, że mamy więcej spotkań.
Stefan Kubicki –  Nie mówmy, że za coś dodatkowego, bo wasza komisja jest od 
kontroli.
Zbigniew Przybylski – Radny będący w dwóch komisjach ma więcej.
Stefan Kubicki –  Można w Regulaminie Rady zapisać, że radny nie może być w 
dwóch komisjach.
Zbigniew Przybylski – Inne komisje nie muszą spotykać się przed każdą sesją, a 
my musimy przeprowadzać kontrole.
Piotr Hemmerling – Komisja Rewizyjna pracuje więcej niż inne komisje. Należy o 
dietach dyskutować na komisjach. Sesja nie jest od tego.
Zbigniew  Przybylski  –  Uważam,  że  dodatkowe  3% jest  uzasadnione.  Zawsze 
będziemy mieli więcej pracy niż inne komisje.

7) planu pracy Rady Miejskiej w Mroczy na 2008 r.
Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

8) górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 
za  usługi  wykonywane  przez  przedsiębiorcę  posiadającego 
zezwolenie  na  prowadzenie  działalności  w  zakresie  odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości lub w zakresie 
opróżniania  zbiorników  bezodpływowych  i  transportu  nieczystości 
ciekłych

Zbigniew Przybylski –  Na jakiej zasadzie ustalono stawki? Czy jest to wzrost o 
5%?
Stefan Kubicki – Tak, jest to wzrost o 5%.
Michał Okoniewski – Śmieci w Mroczy są droższe niż na wsi. Dlaczego?
Stefan Kubicki – Są to górne stawki dla osób, które nie mają podpisanej umowy.
Wiseława Józefowicz – Na terenie wiejskim jest trochę mnie odpadów i zawsze 
była tam niższa stawka. Teraz to podtrzymujemy. Uchwała ta dotyczy przypadków, 
kiedy nie ma podpisanej umowy. Od 2006 r. kiedy obowiązuje taka uchwała jeszcze 
nigdy nie została ona wykorzystana.
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Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

9)  przyjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na 2008r
Projekt budżetu  na 2008 r. omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena

Brzezińska.
Zbigniew Przybylski –  Ulice, które mają być robione uległy zmianie. Pierwotnie 
mówiliśmy o innych.
Bożena Brzezińska – Ulice Ciążyńskiego i Witosa wynikają z uchwał intencyjnych. 
Za 300 tys. zł ulice będzie robił Zakład Robót Publicznych i będą to między innymi 
ulice Kościelna, Czarna Droga, Kozia, Żabia i Ogrodowa.
Krzysztof Wiese –  Są wpisane ulice, które mają być robione przez Zakład Robót 
Publicznych. Nie są zapisane ulice, które będą robione zgodnie z uchwała intencyjną 
na 3 mln zł, a będą to ulice Agatki, Piaskowa, Postępu, Plac wolności, Rzemieślnicza, 
Zielna. Są to nasze hipotetyczne założenia. 
Zbigniew Przybylski – A ulica Poprzeczna?
Krzysztof Wiese – Nie ma tam kanalizacji.
Piotr Hemmerling –  Wchodzi  sprawa obwodnicy.  Na pewno sprawa ta zostanie 
poddana debacie publicznej. Jest to teraz chyba najważniejsza sprawa. Nie mamy 
jeszcze na obwodnic  e dokumentacji  i  nie mamy w 100% wykupionych gruntów. 
Jesteśmy jednak daleko posunięci w pracach.
Krzysztof Wiese – Mamy około 95% wykupionych gruntów.
Piotr  Hemmerling  –  Tam  gdzie  ma  przebiegać  obwodnica  jest  las.  Będziemy 
musieli go wymienić na nasz las. Za wycinkę będziemy musieli zapłacić około 1 mln 
zł. 
Krzysztof  Wiese  –  Jeśli  nam  się  nie  uda  od  razu  zrobić  całej  obwodnicy  to 
będziemy chcieli zrobić ja etapami.
Projektujemy jednak na całość.
Zbigniew Przybylski – Należy szansę wykorzystać. 
Piotr Hemmerling – Należy do tego społeczeństwo przygotować. Jeśli wejdziemy w 
obwodnicę to wiele inwestycji pójdzie na drugi plan.
Zbigniew Przybylski – Jak wygląda sprawa oświetlenia w Samsieczynku?
Bożena Brzezińska – Jest w konserwacji oświetlenie.
Zbigniew Przybylski – Świetlica w Rościminie?
Krzysztof Wiese – Czekamy na odpowiedź.
Piotr  Hemmerling  –  Za  wcześnie  jest  mówić  o  pewnych  sprawach,  ale  mamy 
koncepcje pobudowania 5 świetlic.
Zbigniew Przybylski – Czy szkoła w Kosowi dostała jakieś większe pieniądze?
Bożena Brzezińska – Nie. Mieli nawet zmniejszone.
Zbigniew Przybylski –  Wszystkie wapienne drogi są w opłakanym stanie. Czy są 
na remonty tych dróg większe pieniądze?
Bożena Brzezińska – Tak.
Zbigniew Przybylski – 160 tys. zł jest na budownictwo komunalne.
Bożena Brzezińska  –  Chcemy wejść  w budownictwo  wielorodzinne.  Jest  to  na 
projekt.
Zygmunt  Bury –  Tyle  pieniędzy  jest  przeznaczonych  na  SM.  Czy  nam SM jest 
potrzebna? Lepiej te pieniądze dać na dożywianie dzieci. Mamy SM a rowy są pełne 
śmieci. SM zajmuje się tylko fotoradarem. 
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Zbigniew Przybylski – SM została powołana przez Radę i przez Radę może zostać 
rozwiązana.

10)  dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007 r.
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.

Komisja nie wniosła uwag do projektu uchwały.

Na powyższym protokół zakończono obrady.
 

Na powyższym protokół zakończono.
 

Protokołowała Przewodniczący Komisji

Agnieszka Dulińska    Zbigniew Przybylski  
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